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Poskytnutí informací  
 

Městský úřad Milevsko, odbor životního prostředí (dále jen „OŽP“), obdržel dne 
30.01.2023 e-mailovou cestou Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, s obsahem, 
cit.: „…žádám o poskytnutí protokolu, který definoval pád poškozeného stromu jako 
úder blesku. 

K žádosti o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb. sdělujeme následující: 

Přílohou tohoto dokumentu zasíláme požadovaný protokol č.j. 03891/2023 ze šetření 
orgánu ochrany přírody ze dne 17.01.2023. včetně jeho příloh.   
 
Dále uvádíme, že Váš podnět ve věci poškozování stromořadí jasanů byl předán 
k přešetření na příslušný nadřízení orgán státní správy ochrany přírody Krajský úřad 
Jihočeského kraje. 

 

S pozdravem 
 
 
 
 

Bc. Marta Bardová  

vedoucí odboru životního prostředí  
 
 
                                                                                               

 
Obdrží:  

1. Adresát – e-mailem (e-podatelna) 
2. K založení do spisu 
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Městský úřad Milevsko 

odbor životního prostředí 
nám. E. Beneše 420, pracoviště Sažinova 843, 399 16 Milevsko 

tel.  382 504 202, email: marta.bardova@milevsko-mesto.cz 

__________________________________________________________________________________________ 
 

Čj.:   MM 03891/2023 OŽP/Kom 
 
Vyřizuje:  Ing. Ludmila Komárková  
Tel.:  382 504 206 
E-mail:  ludmila.komarkova@milevsko-mesto.cz  
 
Datum:  17.01.2023 
 

 

 

PROTOKOL 
z místního šetření 

 
 
 
Ve věci: Obhlídka jasanu zříceného jaro 2022 na pozemku parc. č. 161/2 v k. ú. Vlksice 
Místo úkonu:  
Pozemek parc. č. 161/2 v k. ú. Vlksice 
 
Datum úkonu: 17.01.2023 

 

Přítomné osoby: 
 
Bc. Marta Bardová, MěÚ Milevsko, vedoucí OŽP  
Ing. Ludmila Komárková - MěÚ Milevsko, referentka odboru životního prostředí, ochrana přírody a krajiny 
 

Průběh úkonu: 
 
Na základě neurčitých žádostí (např. ze dne 05.12.2022, 28.12.2022) (dále jen 
„jmenovaný“), týkající se dřevin na pozemcích  byla z pozemku parc. č. 
1317/1 v k. ú. Vlksice ve vlastnictví obce Vlksice provedena obhlídka torza zříceného jasanu, situovaného na 
rozhraní pozemku 161/2 a 1317/1, oba v k. ú. Vlksice. Vizuálním posouzením bylo zjištěno, že se jedná o torzo 
kmene stromu, jehož vnitřní část se nachází v pokročilém stádiu hniloby, téměř veškerá část hmoty pod kůrou 
je ztrouchnivělá. Po zbylé části kmene na jeho jihozápadní straně je vertikálně vedena puklina. Po vnější 
straně kmene na jeho severní straně jsou vedeny šikmé zářezy pilou zřejmě po odstranění roztřepených 
podkorních vláken po zřícení stromu. Známky působení ohniště (např. ohořelé části stromu) nejsou na šetřené 
dřevině ani na dřevinách okolních zjištěny. Vizuálním posouzením byla na základě zjevné výrazné pukliny 
stanovena jedna z možných příčin selhání stromu například úder bleskem, při němž mohlo dojít k podélné 
dosud viditelné vertikální ráně v celé délce dřeviny, která se mohla stát otevřenou branou pro vstup infekce s 
následným napadením houbovou chorobou způsobující hnilobné procesy v napadeném dřevě s důsledkem 
selhání stromu. V úpatí kmene jsou viditelné otvory, a to jednak dutiny vedoucí pod kořenové náběhy a jednak 
kulatá dutina přímo v kořenové části kmene. Přesnou prvotní příčinu zřícení stromu nebylo možné dostupnými 
možnostmi určit. Pro teorii úderu blesku hovoří obdobná svislá rána vedená po kmeni vedlejšího stromu 
situovaného v těsné blízkosti, svislá rýha je méně výrazná, avšak obdobně prostorově orientovaná. Tento 
vedlejší strom nenese žádné viditelné známky poškození, které by značily působení ohně. Teorie o poškození 
stromu přírodním vlivem byla vyslovena jako domněnka, neboť správním orgánem nebylo zjištěno poškození 
stromu jinou osobou. 
 
Fotodokumentace pořízená na místě je přílohou tohoto protokolu. 
 
Ohledně výše uvedeného stromu je v minulosti vedena mailová komunikace mezi , na 
kterém strom roste, a to  Z komunikace je zřejmé, že 
vztah mezi se nezakládá na vzájemném pochopení. Zmíněná mailová komunikace byla referentce OŽP 
Ing. Ludmile Komárkové přeposlána  dne 24.03.2022. 

se tehdy telefonicky dotazoval, jak by měl v souladu s ustanoveními zákona 114/1992 Sb., o 



ochraně přírody a krajiny (dále jen „zákon OPK“) postupovat v případě, že se na jeho pozemku, 
, zřítil strom. Protože zákon OPK neupravuje svými 

ustanoveními postupy po zřícení dřeviny, byl během zmíněného telefonického hovoru 
odkázán referentkou OŽP ve věci dalšího postupu týkajícího se zřícení dřeviny a odklízení dřeva na řešení 
dané věci v rovině osobní. 
 
V téže věci se na orgán ochrany přírody s dotazem obrátil jmenovaný ve Vlksicích v blízkosti daného pozemku, 
při řešení jiné věci společně se stavebním odborem a tajemnicí MěÚ Milevsko v květnu 2022. Jmenovanému 
bylo na místě sděleno, že orgán ochrany přírody nemá zákonné oprávnění vstupovat do jednání ve věci zřícení 
dřeviny. Protokol nebyl v této věci vypracován, neboť šlo o dotaz na místě, mimo hlavní řešené správní 
jednání. Byla provedena fotodokumentace. Mailová komunikace z března 2022 a fotodokumentace provedená 
30.05.2022 a fotodokumentace zaslaná po zřícení stromu vedoucí OŽP je přílohou 
protokolu.  
 
   
 
 
Protokol dne 17.01.2023 sepsala: 
 
Ing. Ludmila Komárková - MěÚ Milevsko, referentka odboru životního prostředí, ochrana přírody a krajiny, 
                                          oprávněná úřední osoba 
 
Podpis …………………………………. 
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P3-fotodokumentace ze 17.01.2023, P4-fotodokumentace zaslaná vedoucí OŽP po 
zřícení stromu) 














































